
 

1 von 2 

 

bmaw.gv.at 
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Wien, am 13. März 2023 

 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Peter Wurm und weitere haben am 13.01.2023 unter 

der Nr. 13508/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend AMS-Chef 

gefeuert - jetzt muss er sich neuen Job suchen gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4 

• Seit wann ist Ihnen als der zuständige Arbeitsminister die Causa des entlassenen Ti-

roler AMS-Chefs bekannt? 

• Wer hat Sie über diese Causa informiert? 

• Welche "Ministerinformation" hat das für AMS-Angelegenheiten in Ihrem Minister-

büro zuständige Kabinettsmitglied für Sie beim zuständigen Sektionschef Mag. Ro-

land Sauer angefordert? 

• Welche arbeitsrechtlichen Gründe gibt es für die Entlassung des bisherigen Tiroler 

AMS-Chefs? 

Am 6. Dezember 2022 wurde sowohl die Generalsekretärin des Bundesministeriums für 

Arbeit und Wirtschaft als auch der zuständige Kabinettsmitarbeiter mündlich vom zustän-

digen Sektionsleiter informiert, die daraufhin mich informierten. Die relevanten Unterla-

gen und Dokumente wurden zusätzlich auch im ELAK dokumentiert und den beiden ge-
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nannten Personen zur Kenntnis gebracht, sodass es nicht notwendig war, eine gesonderte 

Ministerinformation anzufordern. 

Der Verwaltungsrat des AMS hat durch Rundlaufbeschluss am 12. Dezember 2022 ein-

stimmig beschlossen, die Entlassung auszusprechen, da ein wichtiger Grund zur vorzeiti-

gen Auflösung vorlag. Zwischen dem 6. Dezember 2022 und dem 12. Dezember 2022 er-

folgten Abstimmungen mit einer Anwaltskanzlei und weitere Sachverhaltserhebungen.  

Zur Frage 5 

• Können Sie ausschließen, dass es in diesem Zusammenhang politische Intervention 

von Seiten des ÖVP-Wirtschaftsbundes gegeben hat? 

Ja. 

Zur Frage 6 

• Wann wird die Stelle des AMS-Chefs im Bundesland Tirol neu ausgeschrieben? 

Der Verwaltungsrat des AMS hat die Ausschreibung des AMS-Chefs im Bundesland Tirol in 

der Sitzung vom 17. Jänner 2023 beschlossen. Die Veröffentlichung erfolgte am 20. Jänner 

2023 im Amtsblatt zur Wiener Zeitung sowie am 21. Jänner 2023 in der Tageszeitung "Die 

Presse". 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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